

《关于进一步做好全省中小学岗位设置管理工作的通知》印发 乡村中小学引进优秀人才,可特设岗位

—5版

我省开始执行新版医保药品目录,药品总数增至3088种 126种“新药”进医保 平均降价61.7%

—5版

践行初心使命 勇于担当作为

小市场 大服务

——市区零工市场城中驿站剪影

□ 本报记者 梁瑜

“上个月给几位客户搬家,感觉这里找活干还行,这两天我又来了!”冬日里,市区零工市场城中驿站,来自临县林家坪的打工人李志强说着自己的就业情况。

屋外寒风刺骨,屋内暖意融融,李志强说:“零工驿站环境条件好,不用站在大马路上受罪了!”

市区零工市场城中驿站位于离石区滨河南西路市印刷厂院内,于2023年1月2日正式投入使用。驿站提供求职登记、用工登记、岗位推荐、劳务输出、培训报名、家政服务等服务,同时设置洽谈室、培训室、储物室、室内室外候工区,免费提供工具储存、手机电动车充电、无线网络、饭菜加热等服务。

记者看到,为充分利用周边空间,零工市场城中驿站改造扩建后,将原先西侧围墙拆除,城内二巷隔离带拆除,改为敞开式场所。并租赁了印刷厂东侧480㎡仓库,安装伸缩门与印刷厂共用大门,形成内部交通循环,方便车辆进入零工市场城中驿站洽谈。同时利用新租赁场所,增加了候工休息

座椅及电动车停车位,有效扩大驿站规模,提供便捷、高效、优质的多功能综合服务。

据了解,为进一步提高服务质量,提升服务效果,零工市场城中驿站实行全年无休制度,每周二集中学习各类就业创业政策,每天定时开门为零工提供求职服务。同时调整传统服务思路,创新上门发

动方式,聚焦灵活就业人员需求,针对性提供相关服务,主动走出去登记零工求职信息,收集建筑建材、搬家货运、家政服务、快递外卖、餐饮服务等非全日制用工的临时性、阶段性零工需求大的行业岗位需求信息,对收集的求职用工信息进行匹配,主动推荐及时发布。

零工市场城中驿站自运行以来,为1611人进行了求职登记,主动登记用人单位365家,收集岗位715个,提供岗位数达2827个,岗位推荐422人次,举办现场招聘会7场,77家用人单位参加了活动,初步达成就业意向373人,有效增强了零工市场吸引力,引导、吸引有供需双方前往零工市场对接。

图为吕梁市零工市场城中驿站。

记者 薛志雄 摄

交城县:岗位直送家门口 助力就业梦启航

本报讯(记者 王耀 通讯员 安豪)随着手机屏幕的一声轻响,张大爷笑容满面地展示着新收到的岗位信息。这是交城县零工市场创新服务模式助力百姓就业的一个缩影。

2023年以来,交城县零工市场与镇党委政府、就业服务站紧密合作,通过“巧借力、多渠道、送岗位、促就业”四大举措,精细化推送岗位信息,确保每位求职者第一时间获取最新、最合适的就业机会。

为提升岗位信息的传递效率和曝光率,交城县采取了多种有效手段。就业服

务专班积极征集岗位,并通过“岗位推送函”及时将机会推送给乡镇党委政府和就业服务站。乡镇则通过文件、会议等渠道迅速将信息传递至各村、驻村工作队和移民安置点。同时,各村工作队利用微信群、大屏幕、广告栏等多种方式进行广泛宣传,大大提高了岗位的知晓率和群众的参与度。

自2023年6月至今,交城县已成功推送六批共580个岗位,吸引191户(次)企业参与,总需求人数达2766人。数字背后体现了零工市场的活跃和高效,也反映了政

府对百姓就业需求的高度重视和精准响应。

零工市场在岗位匹配上展现出高精准度和成功率。工作队队员和农村干部们根据求职者的技能、体能和岗位特点,因人而异地推荐岗位,使得求职者与岗位的契合度大幅提升。至今已累计服务4000余人次,成功促成900余人就业意向。

此外,“一日一企”视频推送活动在社交平台受关注。通过视频展示企业和岗位真实面貌,为求职者提供直观了解途径,激发求职兴趣。同时发布就业指导小视频,

帮助群众把握机会并规避风险。

随着零工市场的不断发展,交城县对配套服务也进行了提档升级改造。他们致力于为找零工的人员提供更舒适便捷的环境和服务,赢得了群众的广泛信任和赞誉。

如今在交城县,“找工作不再难”已经成为百姓们的共识。这份信任与期待,不仅是对零工市场创新服务模式的认可,更是对交城县政府不懈努力的最高赞誉。未来,交城县将继续深化零工市场建设,拓宽就业渠道,优化就业环境,让每一位劳动者都能在家门口找到属于自己的舞台。